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ŠKOLSKO/OPĆINSKO/GRADSKO NATJECANJE IZ GEOGRAFIJE  

2018. GODINE 
 

Razred ili kategorija natjecanja:                     2. razred 

 

Zaporka                                                               _____________________________________   

 

 

Broj postignutih bodova ____ / 70    

 

 

Potpis članova Školskog povjerenstva 

 

1. _____________________________________________________________ 

 

2. _____________________________________________________________ 

 

3. _____________________________________________________________ 

 

Mjesto i nadnevak: _______________________________________________ 

 

Za rješavanje zadataka predviđeno je 60 minuta.  

Ispit se rješava kemijskom olovkom s plavom tintom koja se ne briše. Uporaba obične olovke i crvene 

ili neke druge boje tinte (osim plave) rezultira diskvalifikacijom učenika. 

 

Pri rješavanju ispita treba primijeniti jezičnu normu standardnoga hrvatskoga jezika, posebice treba 

poštivati pravopisna pravila o pisanju velikoga i maloga početnog slova geografskih imena. Za 

pisanje geografskih imena u ispitima i praktičnim radovima primjenjuje se Hrvatski pravopis Instituta 

za hrvatski jezik i jezikoslovlje (2013.). 

 

Odgovori učenika moraju biti čitljivo napisani pisanim slovima, jedino u zadatcima u kojima je odgovor 

jedno slovo dopuštena je uporaba čitljivo napisanog velikog tiskanog slova. 

 

Za vrijeme pisanja ispita ne smije se koristiti ništa osim navedenoga pribora za pisanje. Ova odredba 

podrazumijeva da natjecatelji ne smiju kod sebe (na sebi, ispod, u svojoj odjeći i slično) imati predmete 

koji na bilo koji način mogu dovesti u sumnju pravilno provođenje natjecanja. Učenici se ne smiju 

služiti atlasom, zidnom kartom ni računalom. Kartografski i grafički prilozi nužni za rješavanje 

zadataka sastavni su dio ispita.  

 

Učenicima se dopušta pisanje po marginama i praznim stranicama ispitnog materijala bez oduzimanja 

bodova i/ili diskvalifikacije. 

 

Potpuno ispravno riješeni zadatci, prema uputi za rješavanje vrednuju se s jednim, dva ili tri boda. U 

djelomično ispravno riješenim zadatcima boduju se ispravno riješene čestice, ako nije bilo korekcije 

odgovora u tim česticama. Netočno riješeni zadatci i naknadno ispravljeni odgovori te odgovori koji su 

pisani velikim tiskanim slovima ili kombinacijom tiskanih i pisanih slova, kao i odgovori u zagradama 

ne vrednuju se. 
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U PRVIH ŠEST ZADATAKA JEDAN JE ODGOVOR TOČAN. ZAOKRUŽI SLOVO ISPRED 

TOČNOG ODGOVORA. 

 

                1. Kojem klimatskom razredu pripadaju područja s najmanjim brojem stanovnika na Zemlji?  

a) A                             b) C                              c) D                          d) E               

 

                2. Koja je od navedenih država imala 2015. godine podtip (trend) općeg kretanja stanovništva  

        E4? 

a) Nigerija                     b) Njemačka                  c) Rumunjska                d) Peru 

 

                3. Kako nazivamo proces napuštanja poljoprivrede kao osnovne djelatnosti? 

a) deagrarizacija           b) deforestacija             c) denudacija              d) deruralizacija 

 

                4. Koji je ispravan poredak navedenih država prema općoj gustoći naseljenosti 2015. godine? 

a) Njemačka – Kina – Južna Afrika – Kanada   

b) Kina – Njemačka – Južna Afrika – Kanada  

c) Njemačka – Kina – Kanada – Južna Afrika 

d) Kina – Njemačka – Kanada – Južna Afrika 

 

                  5. U koji tip migracija prema uzroku ubrajamo emigraciju koju uzrokuje neslaganje s vladom? 

a) osvajačke                   b) kulturne                    c) gospodarske            d) političke 

 

                6. Koja od navedenih država prema udjelu zaposlenih u pojedinom sektoru djelatnosti   

                    početkom 21. stoljeća spada u industrijske države? 

a) Brunej                       b) Indija                     c) Niger                      d) Australija 

 

U SLJEDEĆA DVA ZADATKA POVEŽI SREDNJI I DESNI STUPAC S LIJEVIM 

UPISIVANJEM SAMO JEDNOG SLOVA I BROJA NA CRTU ISPRED DRŽAVA U LIJEVOM 

STUPCU. TRI SE SLOVA I TRI BROJA NE MOGU POVEZATI. 
 

                7. Poveži državu s vjerskom zajednicom kojoj pripada većina njezinih stanovnika i vjerskim 

središtem koje se u njoj nalazi. 

 

______ Kambodža                           A) Varanasi (Benares)                  1) budisti 

______ Poljska                                 B) Angkor Wat                  2) pravoslavci 

______ Irak                                      C) Mariazell                       3) rimokatolici 

                                                          D) Nedžef (An Nagaf)             4) suniti                     

                                                          E) Meka                                   5) šijiti 

                                                          F) Częstochowa                     6) hinduisti 

 

 

                 8. Poveži državu s jezikom koji je službeni u toj državi i velikom jezičnom skupinom kojoj 

pripada većina njezina stanovništva. 

______ Sudan                                    A) francuski                        1) afrička 

______ Kolumbija                             B) arapski                            2) afro-azijska 

______ Tajvan                                   C) španjolski                       3) uralo-altajska 

                                                           D) japanski                          4) indoeuropska 

                                                           E) kineski                            5) kinesko-tibetska 

                                                           F) nizozemski                      6) dravidska 
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SLJEDEĆIH PET ZADATAKA RIJEŠI UZ POMOĆ PRILOŽENIH GRAFIČKIH PRILOGA I 

TABLICE.  

 
 

     10.       9. Koliko je stanovnika živjelo u danom primjeru države 1994. godine?  

     _______________________________________   Koliko je iznosila vrijednost stope  

     prirodne promjene u toj državi 1962. godine? ____________________________ 

                Koje je ime države čije je kretanje stanovništva prikazano na grafičkom prilogu?   

                ______________________________________ 

 

2            10. Na crtu ispod dijagrama dobno-spolne strukture stanovništva upiši ime odgovarajuće države 

između ponuđenih: Italija, Kina, Malezija, Etiopija, Sjedinjene Američke Države. 

 
____________________________________   ___________________________________ 
 

 

                 11. Među primjerima demografskog razvoja dviju država manji udio stanovništva s 

tercijarnim obrazovanjem u dobi između 25 i 64 godine ima država čiji je demografski razvoj na 

dijagramu označen znakom _____ . Koji je naziv etape demografskoga razvoja u kojoj je 2003. godine 

bila država čiji je demografski razvoj označen znakom X? ___________________________________ 
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                 12.  Koje je ime kontinenta s kojega je doselio najveći broj doseljenika u Sjedinjene 

Američke Države u desetogodišnjem razdoblju u kojem je ta država primila najveći broj doseljenika? 

_____________________________________________________  

Koji je naziv vala interkontinentalne migracije kojemu pripada desetogodišnje razdoblje s najvećim 

brojem doseljenika u Sjedinjene Američke Države? 

_____________________________________________________  

Koji je naziv jezične skupine unutar indoeuropske jezične porodice koja je u tom razdoblju 

interkontinentalne migracije imala najveći udio među interkontinentalnim migrantima? 

_____________________________________  jezična skupina 

 

 
                                     Legalni doseljenici u Sjedinjene Američke Države 

 

                   13.  Riješi zadatak uz pomoć tablice 1. 
 

                 Tab. 1. Prirodno i prostorno kretanje stanovništva Republike Hrvatske 2015. godine 

Živorođeni Umrli Doseljeni Odseljeni 

37 503 54 205 11 706 29 651 

 

Koliko je iznosilo ukupno kretanje stanovnika u Republici Hrvatskoj 2015. godine? 

_______________________________________________ 

 

Koliko je stanovnika živjelo u Republici Hrvatskoj na kraju 2015. godine ako je procijenjeno da je na 

kraju 2014. godine u njoj živjelo 4 225 300 stanovnika? 

______________________________________________________  

 

Prostor za računanje 

 

 

 

 

 

Koji je puni naziv podtipa (trenda) općeg kretanja stanovništva Republike Hrvatske u 2015. godini?  

______________________________________________________ 
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SLJEDEĆA DVA ZADATKA RIJEŠI UZ POMOĆ PRILOŽENOG STRUKTURNOG KRUGA. 
 

 

                 14. Izradi strukturni krug s udjelima triju velikih dobnih skupina stanovništva tako da ih 

poredaš kronološkim redom od najmlađe prema najstarijoj u smjeru kazaljke na satu. U danom primjeru 

stanovništva indeks mladosti iznosi 200, a koeficijent starosti 7 %. 

 

Prostor  za računanje 

 

 

 

 

 

 
 

 

               1  15. Prema dobnom sastavu, stanovništvo iz 14. zadatka pripada tipu čiji je naziv  

                ______________________________ tip stanovništva, a koeficijent mladosti u tom  

                stanovništvu iznosi _______ . 

 

U SLJEDEĆA DVA ZADATKA DVA SU TOČNA ODGOVORA. ZAOKRUŽI SLOVA ISPRED 

TOČNIH ODGOVORA. 
                 
 

                16.  Koje su od navedenih država 2015. godine imale indeks starosti manji od 40? 

 

a) Bangladeš       b) Bugarska      c) Čile           d) Mali              e) Novi Zeland 

 

                   17. U kojima od navedenih država je ukupna stopa fertiliteta (Total Fertility Rate, TFR) 2015. 

godine bila veća od stope koja osigurava jednostavnu reprodukciju stanovništva? 

 

a) Australija        b) Angola         c) Švedska     d) Bjelorusija     e) Pakistan     
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U SLJEDEĆA DVA ZADATKA POVEŽI PAROVE UPISIVANJEM ODGOVORA NA CRTU 

ISPRED PONUĐENIH ODGOVORA. TRI CRTE MORAJU OSTATI PRAZNE.            
   

 

                 18. Poveži opise s pripadajućim kontinentom. 

                      A) kontinent s kojega je potjecao najveći broj izbjeglica 2016. godine 

                      B) kontinent koji je bio na drugome mjestu prema porijeklu izbjeglica 2016. godine 
 

___ Afrika                                 ___ Azija                            ___ Južna Amerika             

___ Europa                                ___ Australija        

       

                19. Poveži opis s pripadajućom državom.  

                     A) država na prvome mjestu prema broju doseljenika 2015. godine  

                     B) država na drugome mjestu prema broju doseljenika 2015. godine 
 

___ Sjedinjene Američke Države     ___ Francuska           ___ Njemačka     

___ Ujedinjeno Kraljevstvo              ___ Kanada 

  

U SLJEDEĆIH  DEVET ZADATAKA DOPUNI REČENICE UPISUJUĆI ODGOVORE NA 

CRTE. 
 

                20. Država u kojoj stopa rodnosti iznosi 28 ‰, a stopa smrtnosti 16 ‰ nalazi se u podetapi  

                demografske tranzicije koja se naziva _____________________________________, a država  

                u kojoj stopa prirodne promjene iznosi 6,5 ‰, a stopa smrtnosti 11,5 ‰ nalazi se u podetapi    

                demografske tranzicije koja se naziva ____________________________________ . 

 

                21. Odredi opću i fiziološku gustoću naseljenosti područja u kojemu živi 10 000 stanovnika na  

                5000 km2, od čega je 20 % površine područja pogodno za obradu. 

Prostor za računanje 

 

 

 

Opća gustoća naseljenosti iznosi _____________________________________________ . 

Fiziološka gustoća naseljenosti iznosi  _________________________________________. 

 

                22. Populacijsku politiku kojoj je primarni cilj ujednačiti opću gustoću naseljenosti pojedinih  

                regija nazivamo ________________________ populacijska politika, a populacijsku politiku  

                kojoj je primarni cilj podići stopu rodnosti nazivamo _________________________  

                populacijska politika. 

 

              23. Pokazatelj prirodnog kretanja stanovništva koji uzima u obzir fertilitet, udio starog i zrelog  

              stanovništva te mortalitet nazivamo __________________________________,  

              a najveći je danas na kontinentu čije je ime  __________________________________ . 

 

              24. Prema dometu osobe koje su se preselile iz Slavonije u Dalmaciju sudjelovale su   

              u  ___________________________ migracijama, a osobe koje su se preselile iz Slavonije u  

              Njemačku sudjelovale su u ______________________________ migracijama. 

 

             25. Privremenom naseljenošću nenaseljenog prostora nastaje prostor koji nazivamo  

             _________________________________, a ime kontinenta na kojemu postoji jedino takva  

             nastanjenost je _______________________________ . 
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            26. Koji je naziv sektora djelatnosti u kojem je radila većina radno-sposobnog stanovništva  

            Europe kada je stanovništvo tog kontinenta bilo u predtranzicijskoj etapi demografskog razvoja?              

            _________________________ sektor djelatnosti 

            Koji je naziv tipa društva u koji je s obzirom na udio zaposlenih u pojedinom sektoru tada   

            pripadalo stanovništvo Europe? ________________________ tip društva  

 

            27. Koliko je iznosio broj doseljenih, a koliko broj odseljenih u Dubrovačko-neretvanskoj  

            županiji 2015. godine, ako je neto migracija iznosila -84, a bruto migracija 2892 stanovnika? 

 

Prostor za računanje  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         Doseljenih je bilo _____________, a odseljenih _________________. 

 

  

             28. Albansko stanovništvo, osim u Albaniji, danas većinu stanovništva čini u državi čije je ime  

_____________________________, a prema posljednjem popisu oko četvrtinu stanovništva čini  

u državi čije je ime _____________________________ . 
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SLJEDEĆIH SEDAM ZADATAKA RIJEŠI UZ POMOĆ PRILOŽENE KARTE SVIJETA. 

 
 

                29. Ime države označene brojem 1 je _______________________________, a ime pustinje 

koja je uzrok rijetke naseljenosti u toj državi je ____________________________ . 

                 

                30. Ime države označene brojem 2 je _________________________, a ime (polu)pustinje 

koja je uzrok rijetke naseljenosti u toj države je ________________________ . 

 

                31. Upiši broj 3 na karti u državu s najmanjom općom gustoćom naseljenosti u Aziji 

posljednjih pet godina. Njezino ime je _____________________. Koji je naziv velike svjetske religije 

kojoj pripada većina stanovnika te države? ______________________________ 

 

              32. Ime države označene brojem 4 na karti je _____________________________.  

Naziv germanskog jezika koji je karakterističan za tu državu, uz engleski jezik, je 

_________________________________ jezik.  
  

                 33. Ime afričke države iz koje je potjecao najveći broj izbjeglica 2016. godine, a neovisnost je 

stekla 2011. godine, je ___________________________________________ . Upiši broj 5 na karti u tu 

državu. Ime azijske države koja je 2016. godine bila na drugom mjestu prema porijeklu izbjeglica na 

kontinentu, a imala je iste godine najvišu stopu infantilnog mortaliteta na kontinentu, je 

__________________________________ . Upiši broj 6 na karti u tu državu. 

 

               34.  Upiši na karti broj 7 u romansku državu, koja je iza Italije dala najviše migranata u Novi 

svijet. Ime kontinenta na kojem je ta država ostvarila najveći politički i kulturni utjecaj je 

_________________________________________________ . 
 

                35. Ime države označene brojem 8 je _______________________ i u njoj veliku većinu 

stanovništva čine pripadnici _____________________________ rase (upiši naziv). 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 


